

إِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُرْتَدُّ نَيْبًا  
عَسَى أَنْ يَبْتَاعَ رَبُّكَ مَقَامَ أَحْمَدَ

# الفضل

روزنامہ

پندرہ یار شنبہ

۵ جمادی الاول ۱۳۴۶ھ

فی پریچر

دو روپے

جلد ۲۵، ۹ فتح ۱۳۳۵، ۹ دسمبر ۱۹۵۶ء، ۲۸۹ نمبر

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی وصیت کے متعلق طلوع

۸ دسمبر، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی وصیت کے متعلق آج صبح کی طلوع منظر ہے کہ۔

"طبیعت بقضیہ تعالیٰ اچھی ہے۔" الحمد للہ

اجاب حضور رابع اللہ کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں حضور اللہ تعالیٰ نے کل نماز جمعہ پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔

اب حنیف احمد ابن خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کی بیماری اخبار احمد میں افادہ ہے بے برسی کی کیفیت دور ہو چکی ہے۔ آج صبح ٹیبر پیکر

۵۰ تقویم اخبار ۲۰۲۶ء کی تاریخ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۶ء

## فیلیٹن سلامتی کونسل کا رکن منتخب ہو گیا

یوبارک ۸ دسمبر، اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں کل فیلیٹن یوگوسلاویہ کی جگہ سلامتی کونسل کا رکن چن لی گئی۔ اس نشست کے لئے فیلیٹن اور چیکوسلواکیا کے امیدوار تھے۔ فیلیٹن کے حق میں ۱۵ اور چیکوسلواکیا کے حق میں ۲۰ ووٹ آئے۔

## اسٹریٹیا کا تین ہزار ٹن گیموں کا راجی پہنچ گیا۔

کراچی ۸ دسمبر، اسٹریٹیا سے آیا ہوا تین ہزار ٹن گیموں کا راجی کراچی کی بندرگاہ میں اتارا جا رہا ہے۔ گیموں کی تصدیق کے بعد اسٹریٹیا سے آئے گیموں کو جو ایک لاکھ پونڈ قیمت پر ہیں۔ یہ گیموں اس میں سے خریدے گئے۔

## بزم اردو تعلیمی اسلام کالج کا اجلاس۔

بزم اردو تعلیمی اسلام کالج کے زیر اہتمام جناب مولانا صلاح اللہ احمد صاحب ایڈیٹر "اجلہ دنیا" ۹ دسمبر کو بروز اتوار سوا ایک بجے بہ دوپہر ٹیچر میٹنگ میں "ہماری زبان و ادب کے چند مسائل" کے موضوع پر مقرر ہوئے۔

انہوں نے اپنے موضوع پر مقرر ہوئے۔ انہوں نے اپنے موضوع پر مقرر ہوئے۔ انہوں نے اپنے موضوع پر مقرر ہوئے۔

## برطانیہ نے مصر سے اپنی آخری فوجیں ہٹانی شروع کر دی

### اب تاتک پورٹ سعید سے ۸۹۳۰ برطانوی سپاہی جا چکے ہیں

قاہرہ ۸ دسمبر، برطانیہ نے اب مصر سے اپنی آخری فوجیں ہٹانی شروع کر دی ہیں۔ برطانوی فوج خالی کی ہوئی چوکیوں اور فوجی ٹھکانے اقوام متحدہ کی ہنگامی توجہ کے سپرد کر دیے گئے۔ حملہ اور توجہ کے برطانوی کمانڈر نے کل پورٹ سعید میں بتایا کہ اب تاتک ۸۹۳۰ برطانوی سپاہی مصر سے جا چکے ہیں۔ مزید دو ہزار سپاہی آج روانہ ہو جائیں گے۔ ان کا سالانہ اور سالانہ دفتر، جہاز میں لادا جا رہا ہے۔ اور اسے اقوام متحدہ کی ہنگامی فوج کے دستے پار مصر پہنچ رہے ہیں۔ سوشلزمین کے پانچ اور برٹانی جہاز ٹیبل پینچ گئے ہیں یہ جہاز عالمی فوج کے دستوں کو پورٹ سعید سے جا میں گئے۔

## یوڈا پر ٹیٹ میں سرکاری فوجوں اور مزدوروں میں مزید جھڑپیں

### مزدوروں نے گولیاں چلا کر فوج کا مقابلہ کیا۔ کونٹا کی کاؤں میں احتجاج کے طور پر ہڑتال

یوڈا ۸ دسمبر، ہنگری کے دار الحکومت یوڈا میں کل پورٹ سعید میں سرکاری فوجوں اور مزدوروں کے درمیان جھڑپیں ہوئیں۔ مزدوروں نے متعدد لیڈروں کی گرفتاری کے بعد مظاہر سے کر رہے تھے۔ مظاہروں کے دوران انہوں نے بعض مقامات پر گولی چلا دی۔ چنانچہ فوراً پولیس اور فوج طلب کر لی گئی۔ اور اس طرح فوج اور مزدوروں کے درمیان متعدد جھڑپیں ہوئیں۔ مزدوروں نے کونسل نے اعلان کیا ہے۔ کہ حکومت مزدوروں کی تنظیموں کو کچن چاہتی ہے۔ اس لئے اس سے مزدوروں کے سرکردہ لیڈروں کو گرفتار کر لیا ہے۔ حکومت کی یہ روش انتہائی ناانصافی ہے۔ اس کی وجہ سے ملک میں بہت خون خرابی ہوگا۔ اور بعض علاقوں میں کونٹا کی کاؤں میں کام کرنے والے مزدوروں سے احتجاج کے طور پر ہڑتال کر دی ہے چنانچہ کونٹا کی پیداوار ایک سو گئی ہے۔

## دین محمد یوبارک سے کراچی واپس پہنچ گئے

کراچی ۸ دسمبر، اورنگزیب کے مشیر جناب دین محمد گل تیسرے یوبارک سے کراچی پہنچ گئے۔ انہوں نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ میں وزیر اعظم جناب سہروردی کے دُعا کے سے کراچی واپس پہنچنے پر انہیں ایک تفصیلی رپورٹ پیش کر دیں گے۔ انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان کا مقصد آتما مضبوط ہے۔ کہ سلامتی کونسل اس سے پہلو جی نہیں کر سکتی۔ آخر کار اسے اپنی منظور کردہ قراردادوں کو عملی جامہ پہنانا ہوگا۔ انہوں نے بتایا امریکہ کی رائے عام پاکستانیوں کے ہوتی ہے۔ اور اس سے ہمدردی رکھتی ہے۔

امریکی برطانیہ کو مزید مالی امداد دینا اور اس کا ایک حصہ برطانیہ کو مالی امداد کے طور پر دیا جائے گا۔ یہ امداد اس مانی بحران کو دور کرنے کے لئے دی جائے گی۔ جو مصر پر حملہ کی وجہ سے برطانیہ میں رونما ہو رہا ہے امریکہ کے نائب صدر سٹریٹن نے کل ایک بیان میں کہا برطانیہ کو امداد دینا خود امریکہ کے اپنے مفاد میں ہوگا۔

امریکی برطانیہ کو مزید مالی امداد دینا اور اس کا ایک حصہ برطانیہ کو مالی امداد کے طور پر دیا جائے گا۔ یہ امداد اس مانی بحران کو دور کرنے کے لئے دی جائے گی۔ جو مصر پر حملہ کی وجہ سے برطانیہ میں رونما ہو رہا ہے امریکہ کے نائب صدر سٹریٹن نے کل ایک بیان میں کہا برطانیہ کو امداد دینا خود امریکہ کے اپنے مفاد میں ہوگا۔

سید وسیم پور	۱	۲	۳	۴	۵
ازلاہور برائے ریلوے	۵-۰۰	۷-۴۵	۱۰-۱۵	۱۲-۴۵	۳-۱۵
ازلاہور برائے لاہور	۸-۳۰	۸-۱۵	۱۱-۱۵	۲-۳۰	۴-۱۵
ازسہارن پور برائے ریلوے	۴-۳۰	۷-۱۵	۱۰-۱۵	۱-۳۰	۳-۱۵
ازلاہور برائے مہر گڑھا	۸-۴۵	۱۱-۳۰	۲-۰۰	۴-۳۰	۷-۰۰

ایڈیٹر: روشن دین توہین۔ لکھنؤ۔ اردو اخبار پبلشرز نے نیا اسلام پریس روڈ، لکھنؤ، اتر پردیش میں شائع کی۔







# احمدیہ مشن ہالینڈ کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی کامیاب ساری

## احمدیہ مسجد میں مختلف ممالک کے معزز اور تقسیم یافتہ صحابہ کی آمد

تقاریب اور تبرکات و خیالات کا نہایت مفید سلسلہ

محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کی تہنات جماع اور ایمان افروز تقاریب

الحکم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ سلسلہ مقیم ہالینڈ برسات و کالت تبشیر ربوہ

ہیں جب اپنے بھائیوں کی اس خواہش کا علم ہوا۔ تو مجھے عرض اپنی مسجد اس غرض کے لئے پیش کر دی۔ اس مقصد کے لئے ایک حد سے زائد اندر پیشین باقاعدہ سول کے ذریعہ روڈ ڈیم سے تشریف لائے۔ اور اپنے ایڈر کی قیادت میں نماز ادا کی۔ اور پھر بعد ازاں اس طرح باقاعدہ رنگ بین واپس روڈ ڈیم تشریف لے گئے۔

ہمارے لئے یہ عید کا نظارہ اس لحاظ سے امیدوار تھا کہ ایک عیسائی ملک جہاں کی ساری آبادی عیسائی ہے۔ اور مسلمان کا وجود کالعدم ہے۔ ایسے ملک میں اللہ قائل اپنے گھر کی آبادی کے لئے ایسا سامان پیدا کر دیا۔ کہ نہ صرف یہ کہ مسجد کی گھنٹہ نمازیوں سے بھر جائے۔ بلکہ محققہ دل اور شینگ روم میں بھی لوگوں نے گھڑے ہو کر نماز ادا کی۔

مکرم جناب چوہدری حنیف کے دو

الم رمضان

مکرم جناب چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کا وجود باوجود اور آپ کی گرامر قدرتات جو آپ نے اسلامی دنیا کے لئے وقتاً فوقتاً انجام دیں یا آئے دن انجام دیتے رہتے ہیں۔ وہ کئی قیادت یا تشریح کی محتاج نہیں۔ آپ جہاں یا اس میدان میں اسلام کے ایک کامیاب جنرل ثابت ہوئے ہیں۔ وہاں علی عملی تیسری میدان میں بھی آپ کا شمار صفت اول میں ہے۔ آپ کا وجود ہر لمحہ اور ہر گھڑی خدمت دین کے لئے مستعد نظر آتا ہے۔ اور اس لحاظ سے یہ کہنا بالکل سچا ہوگا کہ آپ کا بרכת وجود ہالینڈ مشن کے لئے خصوصاً ایک بہت بڑی نعمت ہے۔ آپ کے خطبات ترجمہ اور آپ کے ذریعہ خیالات ہمیشہ ہی روح پرورد اور ہمارے لئے نفع راہ ہوتے ہیں۔ اللہ قائل آپ کی صحت اور عمر میں بרכת دے۔ اور آپ کے وجود کو زیادہ سے زیادہ نافع الہی بنا لے۔ آمین

گراشتہ دونوں آپ نے جوئے نہایت ہی مکرر لاکھوں مضامین تحریر فرمائے ایک مضمون جو "اسلام اور بین الاقوامی تعلقات" کے متعلق تھا۔ اس کے لئے آپ کی خدمت میں ایک نہایت پائے کے عید "اشتریت بل پیکر کی طرف سے خاص طور پر درخواست کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ نے انتہائی مصروفیت کے باوجود خدمت اسلام کے اس عہدہ موقعہ کو نہایت اہم رنگ میں استعمال فرمایا۔

عید کی نماز کے لئے ایک صد  
اندویشیں ہماری مسجد میں  
عید اللہ تبارک کے عین برقرار  
ذکر ہے کہ عید سے چند روز قبل روڈ ڈیم  
سے ہمیں یہ خواہش موصول ہوئی۔ کہ  
دہل کے کچھ جہاز ہمارے مسجد میں  
عید کی نماز کے لئے آتا پاتے ہیں جن پر

کے ساتھ۔ دوسری عید کے موقع پر  
آپ کے خطبہ کا خلاصہ ڈچ زبان میں  
ہمارے ایک بھائی مشر صادق فائلر نے  
نے بد میں احباب کے سامنے بیان  
کیا۔ ان دونوں مواقع پر پریس نے  
غایت سے بھی موجود تھے۔ جنہوں نے  
تعداد بھی لیں۔ اور ان خبروں کو تفصیل  
سے اپنے اخبارات میں شائع کیا۔

ذکرہ جلسوں کے علاوہ دو اور تبلیغ  
ہیں جو گراشتہ دونوں میں آئے۔ ہر  
ایک ڈچ نو مسلم مشر یا سن وی اللہ نے  
مسح کی آمدنی۔ اور حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیات طیبہ پر  
تقاریب لکھیں۔ چنانچہ بطریق سابق ان مواقع  
پر بھی سامعین کو تقاریب کے بعد تبادلا  
خیالات کا موقعہ دیا گیا۔ جو بظہر قائل  
مفید رنگ میں انجام پایا۔

## خدا کون مکان کی سنت اصدحو ظاہر بھی ہے

ہے اسمال بھی نیا ہمارا نئی ہماری زمین بھی ہے  
بغور دیکھو ابھی تو ہم میں جماعت آخین بھی ہے  
زیال سے اقرار بھی سجا پر ہے اور ہی نشہ دلوں کا نوال  
خدا کو تمہارے ہو مانا کہو تو اسپر تعین بھی ہے  
جہاں کو اس کی خبر ہی کیا سر زمین ربوہ کے فاقہ ستوا  
خدا کی تقدیر میں تمہارے لئے ہے دنیا بھی دین بھی ہے  
عطا کر گیا وہ ان فقیروں کو سالے عالم کی حکمرانی  
وہی کہ جن کے محیط قدرت میں اسمال بھی زمین بھی ہے

درست یہ ہے کہ ہونگے پورے ضرور تقدیر کے نوشتے  
خدا کے کون و مکان کی سنت میں اصبحو اظہار بھی ہے  
وہ دن بھی آتا ہے آئینکے لئے درخت اور تاج والے  
نیا زمینوں میں جس کے ٹھکانے کا سا گوشہ نشین بھی ہے  
عبداللہ کا عید

تقاریب عید اور مکرم چوہدری صاحب  
کے روح پرور خطبات  
تقاریب عید کے لئے اس سال پہاوتر  
تھا کہ انہیں مسجد میں انجام دینے کا  
اتفاق ہوا۔ ان مواقع پر وسیع پیمانہ پر  
احباب جماعت اور دیگر موزوں مشہر کے استقبال  
اور ان کی خاطر تواضع کا انتظام کی گیا۔  
خدا قائل کے فضل سے دونوں مواقع  
پر کافی رونق ہوئی۔ حاضرین میں بعض بقول  
کے غائیروں کے علاوہ بین الاقوامی محکمہ  
انصاف کے بعض بچ بھی موجود تھے۔  
دونوں عید کی نمازیں مکرم جناب چوہدری  
محمّد ظفر اللہ خان صاحب نے پڑھائیں۔  
اور اپنے روح پرور خطبات سے جملہ  
حاضرین کو مستفیض فرمایا۔ عید الفطر کے  
موقع پر صیام رمضان کی فلاسفی بیان  
کرتے ہوئے آپ نے اسلامی تعلیمات  
کی حکمتوں اور ان تعلیمات پر عمل پیرا  
ہونے کے نتیجہ میں بعض مفید عملی پہلوؤں  
کا نہایت اہم رنگ میں ذکر فرمایا۔  
اس طرح عید الاضحیٰ کے موقع پر  
آپ نے اجراء حضرت ابراہیم اور  
حضرت اسمعیل علیہما السلام کی قربانیوں  
کا ذکر فرمایا۔ اور پھر ارکان حج کی فلاسفی  
بیان کرتے ہوئے آپ نے اسلامی  
اخوت اور لفظی اتحاد کے بعض  
پہلوؤں کو اجاگر کیا۔  
دو مواقع پر آپ کے ذریعہ خیالات  
کو جملہ حاضرین نے نہایت توجہ اور دلچسپی



# جماعت کے مخلص اور مستعد نوجوانوں کے ضروری گذارش

مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت متعدد اعلانات الفضل میں آپ کی نظر سے گذر چکے ہوں گے۔ کہ حسب سابق اس سال بھی جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں جلسہ سے متعلقہ انتظامات کے لئے نظارت حفاظت کو نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ اس سلسلہ میں نوجوانوں نے اپنی خدمات پیش کی ہیں۔ مگر مطلوبہ تعداد اجماع تک پوری نہیں ہوئی۔ لہذا امید کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ مخلص اور مستعد نوجوان اس سلسلہ میں اپنی خدمات پیش کر کے عند اللہ ماجور ہوں گے۔ نیز جملہ امراء۔ پریذیڈنٹ اور قائدین حضرات کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ایسے دانشور نوجوانوں کو ۲۳ دسمبر کی شام تک ربوہ پہنچنے کی ہدایت فرمائیں۔ اور وہ ربوہ میں اپنی آمد پر گذشتہ سالوں والی جگہ (دندہ جامعہ احمدیہ) میں ہی رپورٹ کریں۔ (نظارت حفاظت ربوہ)

## اعلان برائے وکانداران جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر جو دست کسی قسم کی دکان کرنا چاہتے ہوں۔ وہ اپنی درخواستیں مد سفا رش مقامی امیر صاحب یا صدر صاحب مورخہ ۱۵ اپریل تک نظارت ہذا میں بجاو دیں۔ ہر درخواست کنندہ اپنی درخواست میں یہ ضرور لکھے کہ "تمام شرائط کی پابندی کروں گا۔" جو درخواستیں مقررہ تاریخ کے بعد موصول ہوں گی۔ وہ یکٹھ میں پیش نہیں کی جائیں گی۔ (ناظر امور عامہ)

## جملہ عہدیداران اور ارکان مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے غیر معمولی توجہ طلب امر

قومی زندگی کے تیام اور دوام کے لئے اجتماع ایک غیر معمولی حیثیت کے حامل ہوتے ہیں۔ اسی نقطہ کے پیش نظر خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کا انعقاد ہوتا ہے۔ تاکہ سوشل کی جائے کہ ہر آجوالے سے سال میں ہمارا قدم پہلے سے بھی زیادہ تیزی کے ساتھ ترقی کی طرف اٹھے۔ لہذا خاکسار اعلان ہذا کے ذریعہ جملہ مجالس کے عہدیداران اور ارکان سے پر زور اپیل کرتا ہے۔ کہ آپ سب مالی میدان میں اپنا قدم تیز تر کر کے گذشتہ اجتماع کے انعقاد کو نتیجہ خیر ثابت فرمائیں۔ کیونکہ اجتماع کے بعد غیر متوقع طور پر چند مجلس کی آمد میں کمی واقع ہو سکتی ہے۔ جس کی وجہ سے نارمل اخراجات بھی رکے پڑے ہیں۔ اور یہ صورت یقیناً خدام الاحمدیہ کے وفار کے شان و شان نہیں دہتم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

## مجالس خدام الاحمدیہ ملتان ڈویژن کے لئے ایک ضروری اعلان

انتخاب قائد علاقہ (امامان نائب صدر) کا انتخاب مورخہ پہلے کو ہونا قرار پایا تھا۔ لیکن بعض وجوہات کی بنا پر اسے ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اب یہ انتخاب جلسہ سالانہ کے موقع پر مورخہ ۲۶ اپریل کو وقت ۸ بجے شب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کے میٹنگ ہال میں ہوگا۔ تمام قائدین ضلع ملتان ڈویژن وقت مقررہ پر تشریف لے آئیں۔ قائدین اضلاع ملتان ڈویژن کی حاضری لازمی ہے۔ (قائد علاقہ ملتان ڈویژن)

ایک جزو بنا سکیں۔ تو آپ کی محنت کا یہ استعمال ضرور برعمل اور بہت بڑے فوائد کا حامل ہوگا۔ آپ کا یہ خطاب وقت کی مناسبت سے گویا مختصر تھا۔ مگر نہایت ہی قابل قدر ہدایات پر مشتمل تھا۔ خطاب کے بعد آپ نے طلباء کو مسجد دکھائی۔ اور ان کے متفرق استفسارات کے جواب دیئے۔ بعد میں چائے وغیرہ طلباء کی خدمت میں پیش کی گئی۔ اور متفرق رنگ میں گفتگو کا سلسلہ کچھ وقت جاری رہا۔ جماعت کے مشائخ کرمہ لٹریچر میں سے تراجم قرآن کے کام کو اکثر طلباء نے پسند کیا۔ اور اس کام کی توجیہ کی۔

### متفرقات

باتا عہدہ جلسوں اور اجتماعات کے علاوہ پرائیویٹ ملاقاتوں اور ترسیل لٹریچر کے ذریعہ بھی لوگوں تک پہنچانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اور آمد خطوط اور استفسارات کے جواب دیئے جاتے ہیں۔ بعض دفعہ دیگر مجالس میں بھی شرکت کا اتفاق ہوتا رہا۔ جہاں تقاریر کے بعد سہولت کے وقت میں اپنے خیالات کے اظہار کا موقع ملا۔ ایک موقع پر غیروں کے جلسہ میں ہمارے ایک ڈچ بھائی مشرڈی لیون نے اپنا ایک مضمون پڑھا۔ اس کے علاوہ متفرق طور پر رازن میں ملاقاتیوں کی آمد کا سلسلہ مکمل ہو گیا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں خاص طور پر کیتھولک طلباء و چند ایک مرتبہ مسجد آئے رہے۔ اور کرم مولانا ابو بکر ایچا کے ساتھ دیر تک گفتگو رہی۔ ایک دفعہ ان طلباء کی تحریک پر ہم نے ان کے پادری سے جاگرتا ہوا کہ اس موقع پر ہر آدمی کرم الیوب صاحب کے علاوہ بہن ناصرہ زمان بھی ہمراہ تھیں۔ ہم نے انہیں دعوت دی کہ وہ ہمارے مشن ٹاؤن آکر اپنے خیالات کا اظہار فرمائیں۔ اس پر انہوں نے معذرت کرتے ہوئے کہا۔ کہ جہاں تک ان کی ذات کا تعلق ہے۔ وہ بخوشی ایسا کرنے کے لئے تیار ہیں۔ مگر سلف ہی افرس ظاہر کیا۔ کہ وہ ایسا کر سکنے کے لئے آزاد نہیں۔ نہ انہیں اپنے افسر کی طرف سے ایسا کرنے کی اجازت ہے۔ اور نہ ہی ان کی کیتھولک چرک انہیں ایسا کرنے دے گی۔ چنانچہ انہوں نے ایک دفعہ پھر ایسے رنگ میں معذرت کی۔ جس سے صاف طور پر عیاں ہوتا تھا۔ کہ وہ کیتھولک مذہب کے اس منعمصانہ ارتنگ نظریہ سے واقعی طور پر نالال اور شاک کی ہیں۔

آخر یہ ارجاب کی خدمت میں موعوبانہ دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارے

اس مضمون کو مذکورہ ادارہ نے الگ طور پر بھی پمفلٹ کی صورت میں شائع کیا ہے۔ آپ کا یہ مضمون اسلامی لٹریچر میں ایک گرا فقدر اضافہ ہے۔ آپ کا دوسرا مضمون بھی جو یہاں کے ایک مشہور لوکل اخبار کے ایک مضمون کے جواب میں لکھا گیا ہے۔ اسلام کے دفاع کے سلسلہ میں ایک نہایت ہی اہم مضمون ہے۔ اس مضمون میں آپ نے بیان فرمایا ہے۔ کہ کسی طرح مذہب اسلام کی بدولت مسلمانوں نے عروج حاصل کیا۔ اور کس طرح اسلامی تعلیمات کی برکت سے انہوں نے بلند ترین ترقیات کے منازل کو طے کیا۔ نیز یہ کہ یہ جو عام خیال یورپ میں پایا جاتا ہے۔ کہ مذہب دنیوی ترقی میں گویا ایک روک ہے۔ اور یہ کہ مسلمانوں کی پستی کا سبب ان کا مذہب ہے۔ اس خیال کو آپ نے دلائل اور حقائق کی روشنی میں بالکل بے بنیاد ثابت کر دکھایا۔ مزہب کے ایسے خیالات کی تردید کے لئے آپ کا یہ مضمون نہایت ہی قابل قدر ہے۔

### مختلف ممالک کے طلباء کی مسجد میں آمد

تا لینڈ کو بن الاقوامی محکمہ انصاف کی جگہ ہونے کی وجہ سے دوسرے ممالک پر ایک امتیاز حاصل ہے۔ اس خصوصیت کی وجہ سے بین الاقوامی قانون کے بعض ضروری اصولوں کی تفصیل کا انتظام بین الاقوامی ادارہ کے زیر اہتمام ہر سال تا لینڈ میں کیا جاتا ہے۔ اور ان لیکچروں میں شمولیت کے لئے سینکڑوں طلباء مختلف ممالک سے آکر شرکت کرتے ہیں۔ چنانچہ اس سال اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ہم نے ان باہر سے آنے والے طلباء کے لئے یہ موقع پیدا کیا۔ کہ اگر وہ مسجد میں تشریف لانا چاہتے ہوں۔ تو وہ میں مطلع کریں۔ چنانچہ مورخہ ۶ اگست بعد دوپہر اس کے لئے وقت مقرر کیا گیا۔ اس موقع پر مندرجہ ذیل ممالک کے متعدد طلباء تشریف لائے۔ جرمنی فرانس پیرو انگلینڈ۔ امریکہ ایران۔ ڈنمارک۔ ٹرکی۔ پولینڈ اور لائینڈ کرم صاحب چودھری صاحب نے طلباء سے خطاب کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے وفار کے بعد اسلامی نظریہ اتحاد اور تعلیم دین کو پیش کیا اور اس ضمن میں مدافعت جنگ کے متعلق اسلامی احکام کو مختصر رنگ میں بیان فرمایا۔ اور پھر پرنسپل میں طلباء کو تحریک کی۔ کہ جہاں آپ لوگوں کے دفاع قیام امن کی کوششوں میں دیا گیا مختلف نظریات کا جائزہ لیں گے۔ دیاں اگر آپ اس بارہ میں اسلامی تعلیمات کا جائزہ بھی اپنے پروگرام کا



# جماعت احمدیہ کے اخبار اور رسائل

## تاریخ احمدیت کا ایک سبق

انجمن مکرملی سلطان احمد صاحب پرکاشی دہلی

### ۱۳۔ روزنامہ الفضل لہوہ

مرکز احمدیت کا روزانہ اخبار ہے۔ جو اس وقت لہوہ سے نکلتا ہے۔ ۱۸ جون ۱۹۱۳ء کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز کی امداد میں جاری ہوا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اعلیٰ نے اس کا نام "الفضل" تجویز فرمایا۔ اس کا ابتدائی ممبرانہ صورتہ اثنی عشر ذاتی طور پر فرمایا گیا۔ بعد میں حضرت ام المومنین نے انجلی کچھڑ میں بیچ کر ایک ہزار روپیہ الفضل کی اعانت میں دیا۔ حضرت ذاب محمد علی صاحب نے بھی کچھ زمین جو تیرہ ایک روپیہ میں بی اڈ کچھ نقد رقم الفضل کی اعانت میں دی۔

یہ اخبار شروع میں ہفتہ وار تھا۔ دسمبر ۱۹۱۳ء کے موقع پر چاند سالہ کے دنوں میں اس کا روزانہ لوگوں کی پیشکش شروع ہوا۔ ۱۰ مارچ ۱۹۱۵ء سے ہفتہ میں دو بار نکرنے لگا۔ ۸ دسمبر ۱۹۱۵ء سے ۲۸ دسمبر ۱۹۱۵ء تک عارضی طور پر اسے ہفتہ میں تین بار نکرنے لگا۔ ۳ جولائی ۱۹۲۲ء سے اسے مستقل طور پر ہفتہ میں تین بار نکال کر شروع کیا گیا۔ ۱۹۲۲ء میں کچھ عرصہ کے لئے اسے روزانہ نکالنا جاری رکھا۔ ۱۹۲۳ء سے یہ ہفتہ میں چار بار نکالنے ہونے لگا۔ پھر بعد میں ہفتہ میں تین بار نکالنا جاری رکھا۔ ۸ مارچ ۱۹۳۵ء سے اسے روزانہ کر دیا گیا۔ اور اس وقت سے اب تک یہ روزانہ ہی ہے اور ۱۹۵۲ء کے فائدہ کی وجہ سے ایک سال کے چھری اتوار کے سوا باقاعدہ روزانہ چھپتا رہا۔

۱۹ مارچ ۱۹۲۵ء تک اسے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے لہوہ کے ایڈیٹر ہونے کا فخر حاصل کیا۔ اس کے بعد ۲۵ مارچ ۱۹۲۵ء سے ۲۷ اگست ۱۹۲۵ء تک کے یوں پھر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ کے نام سے ایڈیٹر چھپنا رہا۔ بعد میں ایڈیٹر کا نام لکھنا ترک کر دیا گیا۔ اور علی طور پر امداد کی ذمہ داری مکرملی ممبرانہ طور پر لیا۔ صاحب المکرملی پر بھی۔ جون ۱۹۱۵ء میں ایڈیٹر

کے ذائقہ ماسٹر احمد حسین صاحب فرید آبادی نے سنبھالے۔ اور ان کے فارغ ہونے پر حضرت مولانا محمد اسماعیل خاں نے اس کے ایڈیٹر مقرر ہوئے۔ بعد میں دو بار یہ ذمہ داری مکرملی ممبرانہ طور پر لیا۔ جون ۱۹۱۶ء کے ادوار سے شروع ہوا۔ غلام نبی صاحب مرحوم اس کے متعلق ایڈیٹر مقرر ہونے کے بعد ۱۹۱۶ء میں ان کے ریشٹر ہونے پر مکرملی شیخ روشن دین صاحب قنوجی نے ایڈیٹر بننے کی کوشش کی۔ اور ان کے لئے کے فضل سے تادم تحریر وہ اس کام کو بڑی خوش اسلوبی سے نبھاتے رہے۔

اس اخبار میں حضرت امام جماعت احمدیہ کے خطبات اور تقاریر پیش کی جاتی ہیں۔ آپ کا درس القرآن بھی ایک عرصہ تک مشائخ کی جاتا رہا۔ اور انجمن میں بیرون پاکستان کے مشائخ کی رپورٹیں پیش کی جاتی ہیں۔ جماعت کو مرکز کے حالات اور مرکز کی محکوموں کی ہدایات سے واقف کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ دینی علمی اخلاقی و تربیتی مضامین پیش کیے جاتے ہیں۔ عام علمی علمی اور معلوماتی مضامین بھی پیش کیے جاتے ہیں۔ اسلام اور احمدیت پر لکھے جانے والے سوالات کا جواب دیا جاتا ہے۔ چیدہ چیدہ ملکی اور غیر ملکی خبریں بھی پیش کی جاتی ہیں۔ اس اخبار نے اپنی زندگی میں نہ صرف بیرون پاکستان کی دلچسپ دہائیوں کا مقابلہ کیا ہے بلکہ بین الاقوامی اتحاد کی کوشش بھی کی ہے۔ ہر مصیبت اور مصرت کے وقت مسلمانوں کی حمایت اور اہم وقتی مسائل میں ان کی رہنمائی اس کا طرہ امتیاز رہا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے یہ اخبار جاری فرمانے کے بعد صدہاں انجمن احمدیہ کو جو بڑا فائدہ پہنچا دیا ہے وہاں ہر روزانہ اور اخبار ہے جس کی خریداری دنیا کے تمام اہم مالک تک پہنچی ہوئی ہے۔

تعمیر ملک کے معاہدہ پر اخبار لاہور سے پیش ہونا شروع ہوا۔ اور دسمبر ۱۹۵۲ء سے دوبارہ سے پیش ہونا ہے۔ اور اس وقت جماعت کے اپنے پریس میں چھپ رہا ہے۔

۱۴۔ ہفتہ وار "فائدہ" قادیان حضرت میر تقی محمد علی صاحب سابق ایڈیٹر مکرملی

"احمدی" دہلی کی امداد میں خلافت ثانیہ کے عہد میں ۱۹۱۶ء میں جاری ہوا۔ یہ سب سے پہلا ہفتہ وار اخبار تھا۔ جو خلافت ثانیہ کے عہد میں جاری ہوا۔ اور حضرت میر صاحب کی وفات تک جاری رہا۔ بعد میں اس نے اپنی خدمات ختم کر کے احمدیہ کے لئے وقف کر دی گئیں۔ اس سے قبل سلسلہ احمدیہ اور خلافت کے دشمنوں کے اعتراضات کا منہ توڑ جواب دینے کا ذمہ ادا کرتا رہا۔

### ۱۵۔ ماہ نامہ "صادق" قادیان

حضرت مفتی محمد صادق صاحب سابق ایڈیٹر "جدد" دہلی کے متعلق ہے۔ ان کے اخبار "جدد" کے بند ہوجانے پر جولائی ۱۹۱۶ء میں ماہوار مجلہ کی صورت میں "صدق" اعلان سے جاری کیا گیا۔ مگر پہلی صفحہ عظیم کے دوران میں ہی نامساعد حالات کے پیش نظر بند کر دیا گیا۔

### ۱۶۔ ماہنامہ "اتالیق" قادیان

یہ رسالہ اطفال لادھویہ کے لئے مخصوص تھا۔ جو ادوار ۱۹۱۶ء میں جناب ماسٹر احمد حسین صاحب فرید آبادی سابق ایڈیٹر الفضل نے قادیان سے جاری کیا۔ بچوں کی تعلیم و تربیت اور انہیں سادگی کے اصولوں کے لئے نیا کارنامہ اس کی اہم غرضوں میں سے تھا۔ اس میں طلباء کے مضامین پیش کیے جاتے رہے۔ سوالات کا جواب سلسلہ بھی شروع کیا گیا۔ ایک وقت تک اس رسالہ نے بہت اچھا کام کیا۔ بعد میں بعض ناگزیر وجوہات کی بنا پر بند کر دیا گیا۔

### ۱۷۔ ماہنامہ "رفیق حیا" قادیان

۱۹۱۸ء میں جاری کیا گیا۔ اور جناب حکیم عطا محمد صاحب مرحوم مالک اتالیق رفیق حیات قادیان کے زیر اہتمام کئی سال تک جاری رہا۔ اس میں سبھی مصلحتوں میں اضافہ کرنے والے مضامین۔ طبی ایشیاء کے فوائد اور ان کی ماہیت۔ طبی استفادہ کے جوہات اور اس کے لئے خوردنی کے متعلق ہدایات کے علاوہ دیگر علمی ادبی اور تاریخی مضامین پیش کیے جاتے رہے۔ کچھ عرصہ تک اس میں حضرت میر محمد صاحب صاحب کا درس احمدیت بھی پیش کیا جاتا رہا۔

### ۱۸۔ ماہنامہ "مسکن رانر" امریکہ

اس رسالہ کی بنیاد ۱۹۲۱ء میں حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب سابق ایڈیٹر "صدق" قادیان نے رکھی۔ آپ کے بعد حضرت مولوی محمد صدوق صاحب

بنی لے جانے کے بعد تعلیم لہوہ نے اس کی ادارت سنبھالی۔ اور آپ کے بعد جناب صوفی مطیع الرحمن صاحب ننگال ایم اے مرحوم اس کے ایڈیٹر مقرر ہوئے۔ ان کی دہلی کے بعد اب تک یہ رسالہ انچارج مطیع جناب سید ہدی خلیل احمد صاحب نادر ایم اے کی ادارت میں چل رہا ہے۔ مقام امداد سے پہلے سنگھ گڑھ تھا۔ اب دہلی میں ہے۔

اسلام کی تعلیم کو عیسائیوں اور دوسرے غیر مسلموں کے سامنے قبیح رنگ میں پیش کرنا ان کے اعتراضات کے جوابات دینا۔ شہادت کا ازالہ کرنا۔ اسلام کی فوقیت کو دوسرے مذاہب پر ثابت کرنا۔ غیر مسلموں کو اسلام کی طرف دعوت دینا اور دوسروں کو اسلام کی تعلیم دینا اور ان کی تربیت کرنا اس رسالہ کے مقاصد ہیں۔ اس کی اشاعت امریکہ کے علاوہ دوسرے ممالک میں بھی کی جارہی ہے۔

### ۱۹۔ ماہنامہ "البشری" انگریزی قادیان

مکرملی چودہوی غلام محمد صاحب نے سابق ایڈیٹر ماسٹر تعلیم اسلام ہائی سکول نے قادیان میں انگریزی پریس کی ضرورت محسوس کرتے ہوئے ایک دستہ پریس قائم کیا اور البشری نامی اخبار نکالا۔ اس کا پہلا پتہ ۲۷ مارچ ۱۹۲۳ء کو کٹن ٹریڈ ایڈ کچھ مدت قبل کر پریس کے ساتھ ہی بند ہو گیا۔ اس اخبار کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز نے فرمایا تھا۔ کہ باوجود انگریزی دہلی اور مسکن رانر کے ایک اخبار کی ضرورت تھی۔ جو مضامین پر زیادہ زور دینے کی بجائے دور کی حالتوں میں ایک زندگی کی روح قائم رکھے اور ایسا اخبار مرکز سے ہی جاری ہو سکتا تھا۔ پس یہ اخبار اپنی ضرورت سے پہلے نہیں نکلا۔

### ۲۰۔ ماہنامہ "ستارہ دوق" پیکارڈی

مالا بار انڈیا "ستارہ دوق" کے معنی راست گفتار کے ہیں۔ ابتداء میں اسے مسٹر حسین احمدی مالا بار نے علم ہی زبان میں کن لرا مالابار سے جنوری ۱۹۲۵ء میں جاری کیا۔ اس وقت یہ پیکارڈی مالا بار سے نکلا رہا ہے اور اس کے ایڈیٹر سید کے مبلغ جناب مولوی محمد عبدالرحمن صاحب فاضل مالابار ہیں۔ اس میں جتنوں کی تعلیم و تربیت سے متعلق مضامین کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں نہایت مفید اور قیمتی مضامین چھپ رہے ہیں۔ اور یہ رسالہ عالم خانے دنوں میں نہایت اہم تصنیفی کام کر رہا ہے۔







# تحریک جدید کی قربانیوں میں گمٹھو

## شاندار اور غیر معمولی اور اضافہ کے ساتھ اپنے نام کے حضور قربانی پیش کر دو

۱۲ نومبر ۱۹۵۱ء کے خطبہ میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

۱۔ ”قرباً ایک ماہ ہوگا۔ میں نے تحریک جدید کے چندہ کے لئے دو سو تین سو کو تحریک کی منجی مجھے انھوں نے کھینچا ہے۔“

۲۔ ”اس سال وعدوں کی ادائیگی نہیں جتنی گذشتہ سال تھی۔ مثلاً گذشتہ سال ایک جہد کے چندے و وعدے چار لاکھ کے تھے۔ لیکن آج کا تاریخ تک ایک لاکھ تیس ہزار کے وعدے آئے تھے۔ اس کے مقابلہ میں اس سال آج تک ایک لاکھ تیس ہزار کے وعدے آئے ہیں۔“

۳۔ اس کے بعد خطبہ دیکھنے سے پہلے تک معصم ہوا کہ اس سال ایک لاکھ ستاون ہزار کے وعدے آئے ہیں۔ جو گذشتہ سال ایک لاکھ چھانوے ہزار کے تھے۔ گویا فرق بہت بڑھ گیا ہے۔ اور دفترتہ شکایت کی ہے۔“

”دفتر دوم والے“

۴۔ ”لوگ صحیح طور پر وعدے نہیں کر رہے ہیں مثلاً میرا اعلان تھا۔ کہ گویا پانچ روپیہ دیکر بھی انسان شامی ہو سکتا ہے۔ مگر

۵۔ ماہوار آمد کے میں فیصدی تک چندہ دینا مناسب ہوگا۔ لیکن اس کے مقابل میں دفتر کی اطلاع یہ ہے۔ کہ سینکڑوں روپیہ ماہوار کمایا جاتا ہے۔ لوگ بھی پانچ پانچ لاکھ وعدہ کر کے اس دفتر میں شامل ہو رہے ہیں۔ جس کے برخلاف ایک ڈی گارڈ بھی کی تنخواہ ۸۵ یا ۹۰ ہے۔ اس نے ۱۰۳ لاکھ وعدہ لکھا ہے۔ دو سو تین سو کو اخلاص بڑھانا چاہیے۔ اور کم سے کم اپنی ماہوار آمد کی میں فیصدی رقم وعدہ میں لکھوائی جا چاہیے۔“

۶۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ دفتر کی طرف سے تمام جماعتوں کو ارسال کیا جا چکا ہے اب اس پر احباب کو اپنے وعدے خصوصاً دفتر دوم والوں کو کم از کم ماہوار آمدن کے لحاظ سے بڑھانا چاہیے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو زیادہ فرق اس مجال کے وعدوں میں قربانی ہے وہ ابھی تک قائم ہے۔ خدا ہر الاحسان میں و انصار کو خاص نوبت دیکر نہ صرف اس فرق کو دور کرنا چاہیے۔ بلکہ اس سال کے وعدوں میں نمایاں اضافہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ جس کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

۷۔ ”آئیوال سال ہمارے لئے ایک نہایت اہم سال ہے۔ کیونکہ دشمن نے یہ پروپیگنڈہ کیا ہے کہ تحریک جدید میں بغاوت پیدا ہو گئی ہے۔ اور جماعت کے درجوں خلیفہ وقت سے بیزاری کا اظہار کر رہے ہیں۔ اگرچہ یہ بالکل جھوٹ ہے۔ لیکن ہر حال ایک جھوٹا مہاد بھی مخالفت کو بل جائے۔ نو اگر وہ اس کو بھی بہت بڑھا دیا کرتا ہے۔ مثلاً ہم یہاں روپہ میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ ہمیں ڈھائی گری منٹا فقط کا علم نہیں۔ لیکن خیر احمدی انہاروں میں روزانہ چھپتا ہے۔ کہ اتنے آدمی خلیفہ کے مخالفت ہو گئے ہیں۔“

۸۔ میں آیا ہر لحاظ اس کے کھرا لٹھالے فضل و کرم سے جماعت رات دن بڑھ رہی ہے اور ایک یہ لحاظ اس کے کہ یہ آئیوال سال اپنے اند ایک اہمیت رکھتا ہے۔ اور دشمن کی جھوٹی خوشی کو بھی باہمال کرتا جماعت کا کام ہے۔ اس سال کے وعدے کم سے کم سو اے ہونا ضروری ہے۔ گذشتہ سال وعدے چار لاکھ کے تھے۔ اس سال میں پانچ لاکھ کے ہونا ضروری ہیں۔

۹۔ جماعتیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ۲۳ نومبر کے خطبہ پر فوری توجہ فرمائی۔ یعنی دفتر دوم والے وہ احباب جو سینکڑوں ماہوار آمدن کے باوجود پانچ پانچ یا سات سات کا وعدہ کر چکے ہیں یا وہ جو اب وعدے لکھنے والے تھے وہ اپنے وعدوں میں میں فیصدی رقم سے کم لکھوائیں۔ یعنی جماعت کے وعدے بے فضل خدا بہت بڑھ جائیں گے۔

۱۰۔ ذیل میں بعض جماعتوں کی فہرست دی جا رہی ہے۔ یہ فہرست ان کی کہنے جن کی ایک ایک یا اس سے زیادہ وعدوں کی تفصیل ہیں۔ لیکن فہرست مکمل نہیں۔ اور ان جماعتوں کے خدام اور انصار اس حد و وجہ میں مصروف عمل ہیں۔ کہ ان کے وعدے غیر معمولی طور پر گذشتہ سال سے بڑھ جائیں۔ نہ صرف عورتوں کی گئی پوری ہو۔ بلکہ وعدے ڈیڑھ سے دو گنے ہو جائیں۔

۱۱۔ جماعت کراچی۔ چوہدری عبدالغنی صاحب سیکرٹری تحریک جدید مرکز یہ چھ بنیظیف حضور میں ارسال فرما چکے ہیں۔ ان نسلوں کی میزان ۱۳/۱۲/۵۱ ہے۔ کراچی کے خالی کوشش سے کام کر رہے ہیں۔ تا ان کے وعدے گذشتہ سال سے شاندار بڑھ جائیں۔

۱۲۔ راولپنڈی۔ عبدالغنی صاحب رشیدی قائد خدام۔ ۱۱/۵۲/۴ کی پہلی قسط ملی ہے بغیر فہرست تیار ہو رہی ہے۔ وعدوں کے ساتھ وعدہ کنندہ کا پتہ کا دیا جانا مناسب ہے۔

۱۳۔ کوٹلی۔ ماسٹر محمد حسین صاحب سیکرٹری تحریک جدید پہلی ۵۹۳۴/۲ قائد عمومی رجسٹر صاحب نے اطلاع دی ہے کہ دفتر دوم کے وعدے پورے چار ہزار کے ہو چکے ہیں۔ ابھی مزید وعدوں کی حد دیکر دیکھی ہے۔

۱۴۔ سیالکوٹ شہر محمد احمد صاحب قرقاند نے دفتر دوم کی فہرست بہت اچھی ارسال کی ہے۔ اور دفتر میں چوہدری امیر داتا صاحب جی سب سے جو دیرینہ خادم سلسلہ ہیں۔ میزان وعدہ ۸/۱۵/۵۵ ہے۔

۱۵۔ پشاور۔ یہاں شمس الدین صاحب امیر جماعت ہیں۔ میزان ارسال فرماتے ہیں۔ لیکن پہلی فہرست ہے۔ چاہیے کہ دوسری فہرست میں وعدوں کی فہرست شاندار اضافہ سے حضور کے خطبہ ۲۳ نومبر کے مطابق ہو۔ جو جو بھی لکھا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے سامنے کے مطابق اور وہی تقبیل میں دفتر اول کے وہ احباب جو آمدن کے لحاظ سے میں فیصدی سے کم دے رہے ہیں۔ وہ کم از کم اس سال کی اہمیت کے پیش نظر میں فیصدی کریں۔ اور دفتر دوم والے بھی سینکڑوں روپیہ لیکر پانچ سات وعدہ پر اکتفا نہ کریں بلکہ آمد کا پورے حصے تو ارسال کر دیں۔ کیونکہ یہ سال دشمن کے جھوٹے پروپیگنڈہ کے سبب خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اگر دفتر دوم کا ہر جماعتی اپنے ساتھ اپنے اہل و عیال کو شامل کرے۔ تو امید ہے کہ اس کا وعدہ میں فی صدی سے بھی بخیر و برکت ہوگی اور حضور کے ارشاد کی شاندار تقبیل ہوگی۔

۱۶۔ جماعت شیخوپورہ۔ حکیم محمد مرزا احمد صاحب بنفرت ہی اس جماعت کے کرتا دھرتا اور امیر جماعت کے سب سے زیادہ مددگار اور معاون ہیں۔ انہوں نے ۴۸۵۶ کی پہلی فہرست پیش کر رکھا ہے۔ کہ جس احباب رہ گئے ہیں۔ ان کے وعدے بھی ۱۵ دسمبر تک ارسال ہو گئے۔ یہ صاحب پڑانے اور دیرینہ سلسلہ کی مالی خدمت کرنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے رحم سے اچھا کام کرتے ہیں۔

شکوہی۔ چوہدری نذیر محمد خان صاحب سیکرٹری حال شروع تحریک سے ہی آپ اس راہ میں اپنا وقت وقف کئے ہوئے ہیں۔ آپ کی فہرست ۲۲/۳ کی آئی ہے۔ آپ کو خود خیال ہے وقت کے اندر فہرست مکمل کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

۱۷۔ جماعت باندھی۔ حاجی عبدالرحمن صاحب صدر سیکرٹری مال ہیں۔ آپ نے گذشتہ سال نو سالم رقم ہی وعدے کے ساتھ ہی ارسال کر دی تھی۔ اس سال ۳۰/۴ لاکھ ڈرافٹ ارسال فرمایا ہے۔ جو ابھی پڑا نہیں۔ اس جماعت میں خوب مصیبت ہے۔ یہ کہ زمیندار احباب اپنے ساتھ اپنے سارے اہل و عیال کو تحریک جدید جی شامل کر رہے ہیں۔ چنانچہ حاجی عبدالرحمن صاحب نے مع اہل و عیال ۱۱۷۰۔ رئیس عبدالقادر صاحب ۲۳۰۔ مع اہل و عیال۔ رئیس عبدالحمید خان صاحب مع اہل و عیال ۲۰۰۔ رئیس عبدالحمید خان صاحب ۱۶۰۔ رئیس عبدالستار صاحب مع اہل و عیال ۹۹۔ صاحب موصوف نے اپنے وعدے کے ساتھ اپنے گھر والوں کو ۲۰۰ روپیہ کے وعدہ کر کے اسی سال شامل فرمایا۔ جس کا کھرا ہوا ہے۔ یہ مثال ایک زمیندار جماعت کی پیش کرتے ہوئے علاقہ سندھ اور پاکستان کی تعلیم و ترقی کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ سینکڑوں کی آمد پر پانچ پانچ روپیہ دیکر شامل ہو رہے ہیں۔ وہ بھی حرکت کریں اور کم سے کم اگر کچھ زیادہ نہیں۔ تو پورے حصے تو اپنی آمد کاروں کو کرمی چوہدری محمد علی خان صاحب نے پورے حصے علی صاحب نے ۴۲۸۸/۸ وعدہ کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ رقم بھی نومبر کے آخر تک شروع دسمبر میں آدھی ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

جماعت باندھی کے حاجی عبدالرحمن صاحب نے ۱۳/۴ ڈرافٹ ساتھ ہی ارسال فرمایا ہے۔ جس کا کھرا ہوا ہے۔ اول کے ایک ہنتر چھوڑ کر اپنی نوبت حضرت مولانا قاری رسول صاحب اپنی حضور میں رقم ہیں۔ ابھی ابھی مکمل المال تحریک جدید کی طرف سے وعدوں کی نسبت جیسی ہو چکی ہے۔ حضور خاک کا دو تین ہنتر سے لے کر عیال پر ان کو گزار رہا ہے۔ مکمل المال صاحب نے گذشتہ سال کا ادائہ چندہ ۸۰۰ تیار کیا ہے۔ نئے سال خاک راہی طرف سے اور اپنی اہلیہ صاحبہ کی طرف سے ۲۰۰ اور بیوی لڑکیوں کو دیوں کے ۱۵۰ کر کے ۱۷۵۰ کا پورے حضور ہے۔ حضور خاک کی محنت کا صلہ عاقل اور وعدہ کے جلد آدھونے کی دعا فرما دیں۔ حضور مولوی صاحب اپنی بیٹی ماہوار کی نسبت تو پانچ لاکھ چندہ

۴ دے رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ آپ شروع تحریک سے ہی اللہ کے سال میں بلکہ اکثر وعدے کے ساتھ اپنی آمد و بڑھ دو ماہ کے بارہ دیتے آ رہے ہیں۔ جس کا اللہ تعالیٰ والی خیر وافر اول و دوم کے احباب کے لئے قابل تقلید مثال ہے۔ والکسٹرہ خاکسار برکت علی خٹک (مکمل المال تحریک جدید) رانی اور



# نہرو ایشیا میں مسلمان قائم کر نیکا خواب دیکھ رہے ہیں

ہندوستان کشمیر میں بھی چرچیں رکھنا منظور کر کے تو پاکستانی فوجیوں نے ایشیا میں جوں جوں کراچی ۸ دسمبر - وزیر خارجہ پاکستان ملک فیروز خان نون نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ پاکستان کشمیر سے اپنی فوجیں ہٹانے کو تیار ہے بشرطیکہ ہندوستان کشمیر میں ہندوستانی دیکھنا پاکستانی فوجوں کی جگہ اقوام متحدہ کا پرمیس فورس رکھنے پر آمادہ ہو جائے۔

ملک فیروز خان نون نے کہا وزیر اعظم ہند پنڈت جواہر لال نہرو نے مطالبہ کیا ہے کہ پاکستان اپنی فوجیں کشمیر سے ہٹانے کے لیے ہندوستان کے اس مطالبہ کو مقصدیہ ہے کہ اس علاقہ میں ایک ایسی فوج پیدا کی جائے جس سے ہندوستان نڈر اٹھا سکے۔

وزیر خارجہ نے ہندوستان کے اس دعویٰ کا بھی ذکر کیا کہ کشمیر کی کٹ گئی حکومت نے غلام کرمی کے کشمیر کو ہندوستان میں ملا لیا ہے اور پنڈت نہرو نے اسے اس دعویٰ کو کھپا دیکھتے ہیں تو نہیں کشمیر میں آزادانہ وزیر جان ہندوستان کے ہندوستانی کا خیر مقدم کرنا چاہیے۔ کیونکہ اس طرح کشمیر کے غلام ایسی مرضی کے مطابق فیصلہ کر سکیں گے اور ہندوستان مارا کشمیر حاصل کرے گا آپ نے کہا کہ حقیقت یہ ہے کہ ہندوستان نے اپنی فوجوں کے ذریعے کشمیر کے غلام کو رہا کر دیا ہے وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ جب تک پاکستان قائم ہے وہ براہ کوشش کرتا رہے گا کہ کشمیر کو اپنے مستقل ملک کا آب فیض کرنے کا حق دلایا جائے اور انہیں ہندوؤں کے تسلط سے آزاد کر دیا جائے۔

ملک فیروز خان نون نے خیال ظاہر کیا کہ کشمیر کا مسئلہ قریباً آٹھ ماہ کے وسط میں سلامتی کونسل میں پیش ہوگا۔

**معاملہ کا بعد**  
وزیر خارجہ نے کہا ہندوستان نے ان طاقتوں کے ساتھ جوڑ کر رکھا ہے جو اسلامی ممالک کے استحکام کے خلاف ہیں اور وہ جانتے ہیں کہ یہ اسلامی ممالک ایک دوسرے کے قریب نہ آجائیں کسی وجہ سے وہ معاہدہ بغداد کی طاقت کو دبا لے گا جو معاہدہ ایک دفاعی معاہدہ ہے اور یہی مقصد مسلموں کا اجتماعی دفاع اور دیکھنا ہی اسی کا ہے۔

ملک فیروز خان نون نے کہا کہ پاکستان یہ سمجھتا ہے کہ ممالک معاہدہ کا بدولت معاہدہ کارروائی سے محفوظ رہیں گے پاکستان میں معاہدہ میں اور ملکوں کی شرکت کا نتیجہ مفہم ہوگا۔ آپ نے بتایا کہ پاکستان کو اس معاہدہ میں برطانیہ کی شرکت پر کوئی اعتراض نہیں کیونکہ برطانیہ نے اقوام متحدہ کی تئیں کہنے کو اسے اپنی فوجیں ہٹانے سے واپس بلانا شروع کر دی ہیں۔

ملک فیروز خان نون نے خیال ظاہر کیا کہ اگر معاہدہ بغداد میں پاکستان اور ہندوستان کی تنظیموں کو دیا جائے تو زیادہ بہتر ہے۔

<p><b>تربیاتی کبیر</b> پیش درود سرور - درت درود مہینہ - زلہ - کھانسی - سانس پھیر کاٹے کا تربیاتی برہمہادی کا فوری علاج - قیمت چھوٹی قیشی مردیہ امیر تربیاتی کبیر</p>	<p><b>بمردد نسواں</b> (دھوب اکھرا) سمل کا فاتح سر جانا - مردہ بچے پیدا ہونا اور کم سستی میں قوت بر جانا - سرکھا فیروز رحم کے جلد نقص کو دور کر کے تندرست اولاد پیدا ہوتی</p>	<p><b>سر سہ میر اخص</b> آنگھوں کی خارش - دھند - جالہ - کھردری نظر - پانی کا بہنا - ناخوش کا بیش علاج قیمت چھوٹی قیشی درمیان ۳ روپے - دانتوں کو صاف اور مٹھوں کو مضبوط بنانے کو خوشبو دار رکھنا ہے قیمت کل کوڑوں ۱۱ روپے</p>
--	--	---

**تباد کردہ دو احسان خدمت خلق دھوب ڈالوہ**

## زمانہ علاج

حضرت حفیظ اولیٰ کا قائم کردہ دو احسان جو ان کے شاگرد حکیم نظام جہاں صاحب کی نگرانی میں احسن خدمت کر رہے ہیں عورتوں کے پیچیدہ اور لاعلاج امراض کا مکمل اور شافی علاج ہوتا ہے۔ ایسی تکالیف جس میں چھوٹا یا بڑا پریشانی ناکر ہوتا ہے۔ انہیں بھی بغیر پریشانی کے محض حدائق کے فضل اور ستاد کی اذکار کے علم اور حکمت سے دور کر دیا جاتا ہے۔ ایسی عورتیں جنہیں میوز سپینال سے بھی نکل آسکا۔ وہ بھی خالص فضل سے تندرست ہو گئی ہیں۔ معائنہ کے لئے قیشی بخش زمانہ انتظام ہے۔ ہزار ہا علاج عورتیں تقیاب ہو چکی ہیں۔ آپ بھی محروم نہ رہیے۔ جواب طلب اور کے لئے جوابی علاج کے

**بیسر حکیم نظام جہاں اید سنر چوک گھنٹہ گھر گوجرانوالہ**

**اذقائت موگم گرامادی یونائیٹڈ ڈرائیورس سرگودھا**

نمبر سروس	پہلی سروس	دوسری سروس	تیسری سروس	چوتھی سروس	پانچویں سروس	چھٹی سروس	ساتویں سروس	آٹھویں سروس	دسویں سروس
از سرگودھا برائے لاہور	۳ ۱/۲	۲ ۱/۲	۵ ۱/۲	۴ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲
از لاہور برائے سرگودھا	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۴ ۱/۲	۸ ۱/۲	۷ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۶ ۱/۲
از گوجرانوالہ برائے سرگودھا	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲
از سرگودھا برائے گوجرانوالہ	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲

(۴) میرے والد صاحب عرصہ تین سال سے ایک مستزناک مرض میں مبتلا ہیں۔ ادائگیہ کچھ ڈاکٹروں سے قورے افق نظر آئے ہے۔ احباب کرام اور دو دلشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔ محمد صادق محلہ دارالرحمت غربی

## اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کارڈ آنے پر

### مفت

عبداللہ دین کنڈر آبادکن

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو مٹھاتی ہے ادد ترقی نفس عورتی ہے۔

**درخواست دہا**  
خان راہر برادرم محرم محمد علی صاحب ہندہ کی کس سے بچے میرا جس وجہ سے دوزخ است کہ عافرت میں کہ مٹھاتی ان کو صحت سے اور پریشانی رنج ہو۔ انہیں محمد عباس نادر کی رہنمائی کے لئے بہانہ کر (۴)

**قابل رشک صحت اور طاقت**

## فرض نورد

طب یونانی کی مایہ ناز اور مایہ کلاسانی مرگب جملہ شکایات کو دور کر کے کسی سید سے ہو یا کئی دوسرے صنعت دان و دماغ ذکاوت کی کھردری شان میں شہاب کی شہرت۔ عام جان کی کو دور کر کے چہرہ کی زردی کا بفضل تعالیٰ یعنی زرد اور مٹھاتی علاج قیمت قیشی چار روپے علاوہ محمولہ آٹھ روپے

مٹھاتی کاپڑہ ناصر و احسانہ کول بازار لاہور